

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 9-а

112 (1248) Пятница, 19 сентября 1952 г. Цена 15 коп.

*Пусть крепнет великая дружба
между народами Союза Советских
Социалистических Республик
и Китайской Народной Республики!*

Советско-Китайское Коммюнике

о переговорах между Советским правительством и Правительственной Делегацией Китайской Народной Республики

В течение последнего времени в Москве имели место переговоры между Председателем Совета Министров СССР И. В. Сталиным, министром Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинским и Министром Шей Торговли СССР П. Н. Кумякиным, с одной стороны, и авительственной Делегацией Китайской Народной Республики во ве с Премьером Государственного Административного Совета и нистром Иностранных Дел Чжоу Энь-лаем, в составе Заместителя емьера Государственного Административного Совета Чань Юня, естителя Председателя Финансово-Экономического Комитета Ли чуня, Чрезвычайного и Полномочного Посла КНР в СССР Чжан ь-тяня и Заместителя Начальника Генерального Штаба Су Юйя, с другой.

Во время этих переговоров были рассмотрены важные политиче- и экономические вопросы отношений между Советским Союзом и Китайской Народной Республикой. Переговоры, протекавшие в ат- сфере дружественного взаимопонимания и сердечности, подтвер- ли решимость обеих сторон направить свои усилия на дальнейшее

укрепление и развитие дружбы и сотрудничества между ними, все- мерно содействуя вместе с тем сохранению и укреплению мира и международной безопасности.

В ходе переговоров Стороны договорились приступить к проведе- нию мероприятий по безвозмездной передаче Советским Правитель- ством Правительству Китайской Народной Республики в конце 1952 года в полную собственность всех своих прав по совместному управлению Китайской Чанчуньской железной дорогой со всем при- надлежащим дороге имуществом.

Одновременно Премьер Государственного Административного Со- вета и Министр Иностранных Дел КНР Чжоу Энь-лай и Министр Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский обменялись нотами по вопросу о продлении срока совместного использования китайской военно-морской базы Порт-Артур.

Ниже публикуются упомянутые выше ноты, а также Советско- Китайское Коммюнике о Китайской Чанчуньской железной дороге.

Советско-Китайское Коммюнике

о передаче Китайской Чанчуньской железной дороги Правительству Китайской Народной Республики

В соответствии с установившимися отношениями дружбы и со- трудничества между Советским Союзом и Китайской Народной Рес- публикой 14 февраля 1950 года в Москве было подписано Соглаше- е о Китайской Чанчуньской железной дороге, в силу которого ветское Правительство передает безвозмездно Правительству Ки- айской Народной Республики в полную собственность все свои ава по совместному управлению Китайской Чанчуньской железной рогой со всем принадлежащим дороге имуществом. По этому Сог-

лашению передача указанной Китайской Чанчуньской железной до- рогой должна быть осуществлена не позже как в конце 1952 года.

В настоящее время Советское Правительство и Правительство Китайской Народной Республики приступили к проведению меро- приятий по осуществлению этого Соглашения и в этих целях до- говорились образовать смешанную Советско-Китайскую комиссию.

Смешанная Советско-Китайская комиссия должна закончить пе- речать Китайской Чанчуньской железной дороги Китайской Наро- дной Республике не позднее 31 декабря 1952 года.

НОТА

**Премьера Государственного Административного Совета
и Министра Иностранных Дел Центрального Народного
Правительства Китайской Народной Республики Чжоу Энь-лая
Министру Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинскому**

Уважаемый товарищ Министр!

После отказа Японии от заключения всестороннего мирного договора и сле того, как она заключила сепаратный договор с США и некоторыми лутими странами, ввиду чего Япония не имеет и, видимо, не хочет иметь рного договора с Китайской Народной Республикой и Советским Союзом, здалась опасная для дела мира условия, благоприятные для повторения юнской агрессии.

Ввиду этого и в целях обеспечения мира, а также основываясь на До- говоре о дружбе, союзе и взаимной помощи между Китайской Народной еспубликой и Союзом Советских Социалистических Республик — Правитель- во Китайской Народной Республики предлагает и просит Советское Пра- вительство согласиться продлить установленный во 2-й статье Китайско- оветского Соглашения о Порт-Артуре срок вывода советских войск из звестно используемой китайской военно-морской базы Порт-Артур до того ремени, пока не будут заключены мирные договоры между Китайской На- родной Республикой и Японией и Советским Союзом и Японией.

Если Советское Правительство согласится с вышеизложенным предложе- нием Правительства Китайской Народной Республики, то настоящая нота и аша ответная нота будут считаться составной частью Соглашения от 4 февраля 1950 года между КНР и СССР в отношении военно-морской ба- зы Порт-Артур, вступившей в силу со дня обмена нотами.

Прошу Вас, товарищ Министр, принять уверения в моем весьма высоком Вам уважении.

ЧЖОУ ЭНЬ-ЛАЙ

НОТА

**Министра Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинского
Премьеру Государственного Административного Совета
и Министру Иностранных Дел Центрального Народного
Правительства Китайской Народной Республики Чжоу Энь-лаю**

Уважаемый товарищ Премьер и Министр,

Подтверждаю получение Вашей ноты от 15 сентября с.г., в которой сказано: «После отказа Японии от заключения всестороннего мирного договора и после того, как она заключила сепаратный договор с США и некоторыми другими странами, ввиду чего Япония не имеет и, видимо, не хочет иметь мирного договора с Китайской Народной Республикой и Советским Союзом, создались опасные для дела мира условия, благоприятные для повторения японской агрессии.

Ввиду этого и в целях обеспечения мира, а также основываясь на До- говоре о дружбе, союзе и взаимной помощи между Китайской Народной Республикой и Союзом Советских Социалистических Республик — Правитель- ству Китайской Народной Республики предлагает и просит Советское Пра- вительство согласиться продлить установленный во 2-й статье Китайско- Советского Соглашения о Порт-Артуре срок вывода советских войск из совместно используемой китайской военно-морской базы Порт-Артур до того времени, пока не будут заключены мирные договоры между Китайской На- родной Республикой и Японией и Советским Союзом и Японией.

Советское Правительство выражает согласие с вышеизложенным пред- ложением Правительства Китайской Народной Республики, а также с тем, чтобы Ваша нота и настоящий ответ на нее были составной частью ука- занного выше Соглашения от 14 февраля 1950 г. о военно-морской базе Порт-Артур со дня обмена настоящими нотами.

Прошу Вас, товарищ Премьер и Министр, принять уверения в моем весьма высоком к Вам уважении.

А. ВЫШИНСКИЙ

Коммунисты-горняки обсуждают материалы к XIX съезду ВКП(б)

Единодушно одобрение

(Собрание партийной организации шахты № 2)

Волнующие дни переживает сейчас коллектив горняков шахты № 2. На участках, в бригадах, звеньях парит небывалый политический и трудовой подъем. Рабочие, работники, инженеры и техники преисполнены великим стремлением ознаменовать XIX съезд партии новыми производственными успехами.

На днях на шахте состоялось партийное собрание, обсуждавшее проект ЦК ВКП(б) «Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы» и текст измененного Устава партии.

По первому вопросу повестки дня слово берет партгор ЦК ВКП(б) на шахте № 2 т. Васильев:

— Горняки нашей шахты, как и весь советский народ, с глубоким удовлетворением встретили опубликованные в печати документы к предстоящему XIX съезду партии. Каждое положение, каждая цифра проекта пятилетнего плана — яркое свидетельство силы и могущества нашей социалистической Родины, плущей под мудрым водительством партии Ленина — Сталина вперед, к коммунизму.

— Мы взвесили свои возможности, — сказал коммунист начальник участка № 1 т. Гришанов, — и решили всем коллективом участка в честь предстоящего съезда встать на стахановскую шахту и выполнить месячный план к 25 сентября, перейти на систематическое циклование лавы до двух циклов в сутки.

Слово предоставляется коммунисту начальнику участка внутришахтного транспорта т. Васильеву.

— Рабочий класс, колхоз-

ное крестьянство и трудовая интеллигенция, — говорит т. Васильев, — стремясь достойно встретить XIX съезд коммунистической партии, с новой силой развертывают социалистическое соревнование за досрочное выполнение народнохозяйственного плана. От имени горняков участка я даю твердое слово обеспечить циклование лавы бесперебойной подачей порожняка.

Слово горняков — твердое слово. Свои обязательства они успешно выполняют. Участок № 1 уже выдал сверх плана на-гора 800 тонн сланца.

В обсуждении проекта директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР приняли участие коммунисты тт. Момонт, Цветаева, Родионов и другие.

— Наше сегодняшнее собрание запомнится мне надолго, — говорит коммунист т. Никулин. — Мы обсуждаем исторический документ, определяющий задачи партии в борьбе за построение коммунистического общества. Обсуждая текст измененного Устава партии, необходимо сказать, что наша партийная организация недостаточно предъявляет требовательности к подбору кадров. Вопрос о плохой работе главного бухгалтера т. Пигалова неоднократно ставился перед начальником шахты т. Аброськиным, но до сегодняшнего дня т. Аброськин ничего не предпринял.

Партийное собрание одобрило проект текста измененного Устава партии и предложило бюро парторганизации обобщить и сообщить райкомом партии о замечаниях и предложениях коммунистов, высказанных на собрании.

С. Лушкин.

Чутко прислушиваться

к критике снизу

(Собрание партийной организации шахты № 1)

В проекте директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1951—1955 годы предусмотрено в 2,3 раза увеличить производство сланцев. Эта огромной важности задача требует от горняков коренного улучшения работы, совершенствования и внедрения в производство новых методов и форм организации труда.

Директивы XIX съезда партии среди горняков шахты № 1 вызвали большой трудовой подъем. Все бригады и отдельные рабочие включились в социалистическое соревнование и сейчас стремятся быстрее выполнить производственный план.

На состоявшемся недавно партийном собрании, посвященном обсуждению директив XIX съезда партии по проекту нового пятилетнего плана развития СССР на 1951—1955 годы и текста измененного Устава партии, шахтеры — коммунисты, одобряя исторические документы, вместе с тем вскрыли серьезные недостатки в работе шахты, указали на неиспользованные резервы повышения производительности труда.

Первым взял слово т. Кулаков. Он горячо одобрил проект нового пятилетнего плана развития СССР и призвал коммунистов провести широкую разъяснительную работу среди горняков о мобилизации сил на выполнение Сталинских предначертаний.

Начальник шахты т. Колбасенко, одобряя исторический документ, высказал желание, чтобы в проекте пятилетнего плана было отчетливее отра-

жено развитие сланцевого бассейна Ленинградской области.

Ряд товарищей, выступавших в прениях по обсуждению проекта пятилетнего плана развития СССР, отметил неудовлетворительное состояние техники и неполное ее использование. Коммунист т. Сиднио подверг резкой критике руководителей участка за простой машин по техническим неисправностям.

Собрание одобрило затем проект текста измененного Устава партии. Все выступавшие единодушно отметили, что проект Устава партии закрепляет ленинско-сталинские организационные принципы нашей партии и обеспечивает развертывание широкой внутрипартийной демократии, большевистской критики и самокритики.

Из выступлений выяснилось, что с вопросом критики на шахте дело обстояло неблагоприятно. Выступившая в прениях коммунист т. Петрова указала на ряд случаев, граничащих с замком критики и невнимательным отношением к рядовым работникам со стороны руководства шахты.

— Как-то, — говорит т. Петрова, — я указала на неправильные действия начальника подземного транспорта т. Тимофеева. Вместо того, чтобы воспринять мое замечание коммунистически, т. Тимофеев учинил на меня гонение и пытался даже понизить в должности.

По обсужденным вопросам собрание приняло решение, одобряющее проект директив по пятому пятилетнему плану развития СССР и проект измененного Устава партии.



Сланцы. Художественная деятельность шахтеров горняков.

На снимке: Сланцы. «Доходное место» в руках Т. Васильева (слева) и Сиднио — Е. Иванова.

Письмо в редакцию

Забутые рынки

В центре города Ленинграда в поиске колхозных товаров имеются колхозы. Здесь ведется работа по развитию рынка. Однако в ряде районов еще не приняты меры к развитию рынка. Это не способствует развитию торговли. Необходимо принять меры к развитию рынка. Это не способствует развитию торговли. Необходимо принять меры к развитию рынка.

Такая же картина наблюдается на рынке в Большом Новом. Этих недостатков можно избежать, если принять меры к развитию рынка. Это не способствует развитию торговли. Необходимо принять меры к развитию рынка.

По обсужденным вопросам собрание приняло решение, одобряющее проект директив по пятому пятилетнему плану развития СССР и проект измененного Устава партии.

Выдающийся пролетарский революционер

(К 40-летию со дня смерти В. К. Курнатовского)

Исполнилось 40 лет со дня смерти бесстрашного борца за свободу и счастье трудового народа Виктора Константиновича Курнатовского.

В. К. Курнатовский родился в июне 1868 года в городе Риге, в семье военного врача. Уже в студенческие годы он включается в революционное движение, вступает в Петербурге в «Союз студенческих организаций», связанный с партией Народная воля.

Революционная деятельность Курнатовского сразу же привлекла внимание царской охранки. В мае 1887 года он был исключен из университета, арестован и выслан на родину, в Ригу, под негласный надзор полиции. Виктор Константинович все больше проникался величием идей Маркса и Энгельса, произведения которых им глубоко изучались. В Шенкурске, куда он был сослан на три года после второго ареста в марте 1889 года, Курнатовский окончательно

переворачивает с народолюбивым и твердо становится на позиции марксизма.

По окончании срока ссылки Виктор Константинович в 1892 году уезжает в Швейцарию, в Цюрих, где поступает на химическое отделение Политехнического института. Здесь он входит в состав Плехановской марксистской группы «Освобождение труда» и организует социал-демократические кружки среди учащейся молодежи, устанавливает связи с Россией.

В 1897 году, окончив политехнический институт, Курнатовский возвратился в Россию. Едва вступив на родную землю, молодой революционер был арестован на пограничной станции Верблюдово и затем сослан в Енисейскую губернию (Минусинский уезд).

Минусинская ссылка являлась исключительно важным этапом в жизни В. К. Курнатовского. Здесь он имел счастье встретиться с Владимиром Ильичем Лениным.

По окончании срока ссылки Курнатовский направляется в Петербургский партийный центр в Тифлис для партийной работы.

Приехав в Тифлис, он устанавливает тесную связь с товарищем Сталиным и революционным меньшинством тифлисской социал-демократической организации «Месамедаси», которое во главе с товарищем Сталиным руководило рабочим движением в Закавказье.

«В переходе тифлиских социал-демократов к новым методам работы, — указывает в краткой биографии И. В. Сталина, — выдающуюся роль сыграл Виктор Курнатовский — образованный марксист, стойкий последователь и ближайший соратник Ленина, проводник ленинских идей в Закавказье».

Активная деятельность В. Курнатовского и Закавказье была прервана в марте 1901 года его арестом. После двухлетнего заключения в тифлисской тюрьме Курнатовский высвобождается в 1903 году в Якутскую область. Находясь в

ссылке, он выступает инициатором и участником открытого вооруженного сопротивления ссылных провозу царских чиновников. Ссылные, укрепившись в доме якута Романова, подняли на крыше двух недель выдерживали осаду полиции и войск. Но сопротивление мужественных людей было сломлено силой.

По этому делу Курнатовский был вновь осужден на 12 лет каторжных работ. Революция 1905 года спасла его от ужасов Акатуйской каторжной тюрьмы (в Читинской области) и вернула к активной политической работе. Вместе с известным большевиком-рабочим И. В. Бабускиным Курнатовский активно включается в работу читинской большевистской организации. Вскоре они организуют в Чите Совет рабочих, солдатских и казачьих депутатов, возглавляют революционную деятельность «Читинской республики», в которой вся власть в течение нескольких месяцев принадлежала рабочим и сол-

датам. В марте 1906 года Курнатовский был приговорен к 27 месяцев в тюрьме — В. К. Курнатовский, которому и 6 другим ссылным, расстрелял безжалостно царскую охранку. Курнатовский, скрываясь в тайге, организовал партизанскую борьбу. Но по дороге ему удалось избежать. Прожив недолго в ссылке, Курнатовский в 1906 году был сослан в Ялоино, а затем в Ялоино. В Ялоино Курнатовский организовал партизанскую борьбу. Но по дороге ему удалось избежать. Прожив недолго в ссылке, Курнатовский в 1906 году был сослан в Ялоино, а затем в Ялоино. В Ялоино Курнатовский организовал партизанскую борьбу.

Трудящиеся хранят в своих домах память о Викторе Курнатовском, великом революционере-большевике, предводителе рабочего класса, ученике Маркса, Энгельса, Сталина.

ВЫШЕ ТЕМПЫ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТ В КОЛХОЗАХ!

Скоту — сытную зимовку

Развитие животноводства, овладение его продуктивностью требуют создания прочной кормовой базы. Однако отдельные колхозы нашего района еще не заготовили достаточного количества кормов, чтобы обеспечить сытную и здоровую зимовку для скота. Колхозы «Май», имени Ленина, «Шахтер», «Обновленная земля» и другие не подполнили плана накопления и не принимают надлежащих мер к закладке силоса.

До начала стойлового содержания скота остаются считанные дни. Сейчас необходимо принять все меры для длительного изжаривания коров. Надо продолжать косить сено. Сушку сена в настоящее время выгоднее производить на вешалках. А при стачивании сена — применять соль менее 6—7 килограммов одну тону.

Важным способом для повышения запасов кормов является силосование. Оно дает возможность иметь сочный зеленый корм на зимний период, выгодно засилосованный вкуснее и питательнее в, хотя при силосовании и меняются такие дикие сорняки, как осока, лопух, бурьян и другие. Закладывают на силос также ботвореплоды и картофеля, а также капусту.

При силосовании кормов необходимо соблюдать, чтобы масса была засилосована в тот же день и не жила в поле. С само-

го начала загрузки зеленой массы и до конца силосования должна обязательно проводиться тщательная ее утрамбовка, особенно около стен. А после этого загруженная масса покрывается слоем мятой глины в 10—15 сантиметров, а затем — слоем земли в 30—50 сантиметров.

Однако отдельные колхозы нарушают правила техники силосования. Например, в колхозе имени Ленина силосная масса лежала по 2—3 дня и только после этого закладывалась, не закрывались своевременно силосные сооружения.

Наряду с силосованием кормов каждый колхоз должен широко использовать и гуминовые отходы (солому, мякину). Своевременность уборки гуминовых отходов с поля и складывание их в стога особенно важны при уборке урожая комбайнами. Своевременный сбор соломы и мякины после комбайновой уборки не только повышает кормовые запасы в колхозе, но и дает возможность в лучшие сроки произвести дущение стерни и подъем забот.

Руководителям колхозов необходимо разъяснить населению, что, начиная с сентября, все население сельской местности, городов и поселков, привлекаемое на заготовку кормов в колхозах, имеет право на получение десятичной части сена и до 15 процентов соломы и полова, убранных и заготовленных ими.

Большое значение в пополнении кормовых запасов имеет также и веточный корм. Веточный, древесный корм во многих случаях может частично заменить сено.

Наиболее охотно поедают веточный корм овцы и козы, частично его можно давать коровам и лошадям. Наиболее питателен древесный корм из ветвей и листьев липы, березы, рябины, тополя, ивы, дикой яблони и акации.

Колхозы нашего района уже заготовили 30 тысяч венков. Продолжается заготовка веточного корма в колхозе «Броневики» и в ряде других.

Большую помощь в заготовке веточного корма оказывают ученики школ города Сланцы, а также Леонтьевской школы. Но в отдельных колхозах веточный корм заготавливается только силами школьников, а колхозники, рабочие и служащие не принимают участия в заготовке никакого. И в этом, конечно, немало повинны сельсоветы и правления колхозов.

Каждый руководитель колхоза, сельсовета, специалисты сельского хозяйства и секретари партийных организаций должны помнить, что в борьбе за дальнейший подъем и развитие животноводства решающее значение имеет создание устойчивой и правильно организованной кормовой базы.

Р. Евстигнеева,

старший зоотехник районного отдела сельского хозяйства.

Рудненская МТС срывает обмолот хлебов

огромным воодушевлением встретили радостную о предстоящем открытии съезда нашей родной и Ленина—Сталина колхоза сельхозартели имени Партсъезда. Вступили в съездовское социалистическое соревнование, колхозники на себя обязались — досрочно произвести расчеты с государством по видам сельскохозяйственной продукции. Выезжая на работу, мы выполняем свои обязательства.

Много раньше срока проена слада госпоставок продуктам животноводства, картофеля и овощам. Выявлять также в колхозе и по досрочному завершению хлебозаготовок. Своено была убрана и заравана рожь, подготовлен льняной ток и организационно-молотильная бригада.

Казалось, было подготовлено все, что способствовало быстрому и бесперебойному обмолоту хлебов. Дело оставалось только за механизаторами МТС. От них зависело подготовить и своевременно пустить в ход тракторную молотилку.

Бригадир тракторной бригады тов. Тихомиров так и сделал. Молотилку доставили на ток 30 августа, но молотить не приступили. Оказались неисправными клапаны. Чтобы заменить их новыми, нужно было ехать в МТС. На это ушло 8 суток. Наконец, 8 сентября приступили к обмолоту, но оказалось, что не установлены решета и все зерно и косяк уходят вниз под молотилку. Снова остановка. Короткий ремонт, подгонка решет и... молотилка загудела на полную мощность. Но через несколько ча-

сов сломался трактор. Починили. И вдруг слетает ремень. И так без конца: помехи и технические неисправности.

Из-за этих неисправностей мы с 7 по 17 сентября сумели намолотить только 13 тонн ржи. Хорошо знаю о срыве обмолота, ни директор МТС т. Никифоров, ни заместитель директора по политчасти т. Красавин не приняли необходимых мер к устранению неполадок. Молотилка как стояла, так и стоит попрежнему в бездействии.

Спрашивается, когда же, наконец, руководители Рудненской МТС проявят чувство ответственности за сохранение урожая и обеспечат бесперебойную работу молотилки?

Д. Петухова,

председатель колхоза имени 17-го Партсъезда.

Заготовленный корм гниет

еда и помощь колхозам и «Шахтер», учащиеся звских семилетней и й школ в районе Печу готовили большое количество веточного корма. Но, о ни странно, до сих оло подутора тонн ве находится в лесу и подается порче. Председателем колхоза «Май» т. Титов «Шахтер» т. Крылов качества оказались от

транспортировки заготовленного корма к себе на фермы. Еще более возмутительная картина наблюдается в сельхозартели имени Ленина. Здесь учащиеся Леонтьевской школы заготовили около 1000 венков и сложили их в сарае. Вместо того, чтобы предпринять необходимые меры к сохранению веточного корма, заготовленного руками детей, эти венки были вы-

брошены из сарая и сейчас гниют под дождем.

Об этом факте хорошо известно председателю колхоза т. Сергееву. Однако он не принял к виновникам никаких мер. В общем случилось так, что благородным намерениям школьников не суждено было сбыться. Нашлись невежи, которые не оценили их труд.

М. Алексеев.

Суточный график — закон на производстве

В проекте директив XIX съезда партии записано: «Хозяйственники должны искать, находить и использовать скрытые резервы, тающие в недрах производства, максимально использовать имеющиеся производственные мощности, систематически улучшать методы производства, снижать себестоимость производства, осуществлять хозяйственный расчет».

Одним из важнейших залогов успешного выполнения этих указаний в строительных организациях является строгое выполнение суточного графика работ. Однако у нас, в строительном управлении № 4, нередко суточный график срывается или выполняется не по всем конструктивным элементам.

В чем дело? Ведь у нас имеются хорошие спаянные бригады рабочих, имеются механизмы, имеется, наконец, твердое желание всего коллектива выполнить и перевыполнить план.

Причина невыполнения графика кроется в системе реализации заявок нашего строительного управления на различные материалы. Отдел капитального строительства треста (начальник т. Немчинова), приняв от нас заявку, распределяет их между отделом технического снабжения (начальник т. Аббакумов) и управлением подсобных предприятий (начальник т. Комаров).

Однако руководители этих организаций подчас не склонны обеспечивать снабжение нас материалами в строго установленные сроки. А отдел капитального строительства, призванный контролировать доставку материалов, со своей стороны не принимает мер к

тому, чтобы материалы в сроки завозились на стройплощадку.

К чему это приводит? Возможно продемонстрировать примером. Был случай, когда на стройку в поселке шахты № 2 во время не завезли шлак для засыпки перекрытий. Потолки здесь штукатурили тогда, когда еще перекрытие не было полностью заполнено шлаком. Когда же привезли шлак и стали его засыпать — штукатурка потрескалась и местами обвалилась. Это привело к дополнительному затрате времени, материалов и денежных средств на ремонт.

Управление подсобных предприятий из месяца в месяц выполняет производственный план, но оно же из месяца в месяц, как и отдел технического снабжения треста, не удовлетворяет потребности строительных управлений треста в материалах. Так получается потому, что эти организации независимо от ежедневных потребностей строителей заботятся лишь о выполнении плана за месяц в целом.

Пора руководителям треста «Ленинградсланец» изменить порядок координации работ предприятий и сделать это таким образом, чтобы не строители приспособились к отлаженному снабжению, а наоборот, снабжающие предприятия выпускали продукцию в сроки, в ассортименте и в количестве, необходимом для каждого дня работы строительных организаций.

Н. Федоров,

начальник планового отдела строительного управления № 4.

Больше проявлять заботы о трудящихся

В проекте директив по пятому пятилетнему плану наша партия поставила одной из своих главнейших задач — резкое улучшение жизненного уровня трудящихся. Наряду с ростом производства товаров широкого потребления, улучшением культурного и медицинского обслуживания трудящихся важное значение имеют опекунские советы на предприятиях.

Опекунский совет на шахте № 1 оказывает повседневную материальную помощь трудящимся. Только за прошедшие 8 месяцев текущего года было выдано денежных средств на оказание помощи инвалидам Великой Отечественной войны и труда и их семьям на сумму около 12 тысяч рублей. Отпущено бесплатно свыше 70 кубометров дров. 30 детей горняков по бывали в пионерском лагере

бесплатно. Оказана также большая помощь рабочим нашей шахты в обработке индивидуальных огородов, в доставке топлива и кормов для скота.

Но наряду с положительными результатами в работе опекунского совета у нас имеется еще и ряд серьезных недостатков. Необходимо больше проявлять заботы о трудящихся в период подготовки жилищного фонда к зиме. Однако члены опекунского совета еще редко бывают на квартирах, а следовательно, еще мало беседуют с людьми, выясняют их повседневные нужды.

Долг профсоюзной организации шахты № 1 состоит в том, чтобы поднять на более высокий уровень работу опекунского совета по оказанию помощи инвалидам и их семьям.

Я. Кулянов.

По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо, в котором говорилось о недостатках в столовой № 3 отдела рабочего снабжения треста «Ленинградсланец». Из ОРСа треста сообщили, что факты, приведенные авто-

ром письма, правильны. Письмо обсуждено на производственном совещании работников столовой. Официантке Васильевой за грубое обращение с посетителями объявлен выговор.

Картина о Емельяне Пугачеве

Новая работа М. И. Авилова и группы молодых живописцев

18 сентября исполнилось 70 лет со дня рождения заслуженного деятеля искусств РСФСР, действительного члена Академии художеств СССР, лауреата Сталинской премии Михаила Ивановича Авилова.

Творческий путь художника начался почти полвека назад. Кисти М. И. Авилова принадлежат более трехсот полотен, запечатлевших страницы славной истории Вооруженных Сил Советского Союза.

В любом уголке нашей необъятной Родины можно увидеть репродукции с картин М. И. Авилова «Приезд И. В. Сталина в Первую Конную армию в 1919 году». Советские люди любят это произведение. Правдиво и убедительно рассказывает картина о единстве советского народа и его армии со своим любимым вождем.

Обратившись к славным страницам истории нашей Родины, М. И. Авиллов создал произведение, патриотическое звучание которого нашло глубокий отклик в душе советских людей. За картину, изображающую поединок на Куляковом поле русского витязя Пересвета с татарским богатырем Челубеем, художник был удостоен Сталинской премии первой степени.

Сейчас маститый живописец вновь обратился к истории нашей страны. В творческом содружестве с молодыми ленинградскими художниками И. Левинушим и В. Печатиным М. И. Авиллов создал большую

картину, посвященную крестьянской войне, руководителем которой был Емельян Пугачев.

Событие, изображенное на полотне, показано на фоне величественного горного пейзажа Урала. В стан к Пугачеву прибыла рабоче-уральская армия. Призван Пугачева защитником интересов народа, они решили помочь ему: на телегах и «волокушах» рабочие привезли оставшихся пушки. Пугачев, его ближайший помощник башир Салават Юлаев, начальники отрядов, сидя на конях, приветствуют прибывших с оружием. Среди пугачевского войска мы видим крепостных крестьян, янских казаков, представителей угнетенных народов Приуралья и Поволжья, главным образом, башир. Здесь и перешедшие на сторону восставших солдаты взятых Пугачевым крепостей. Многие из рабочих, доставивших пушки, остаются в войсках Пугачева; это будут его лучшие артиллеристы.

Картина была задумана М. И. Авилловым 25 лет назад. Эскиз ее находится в Москве, в Центральной музее Революции. Тогда же, четверть века назад, художник отправился на Урал, посетил места, где действовали войска Пугачева, выполнил там большое количество этюдов. Художники готовят картину к Всесоюзной выставке 1952 года.

(ЛенТАСС)

ГОЛЛАНДСКИЕ СОЛДАТЫ НЕ ХОТЯТ ВОЕВАТЬ В КОРЕЕ

ГААГА. (ТАСС). На днях военно-полевой суд приговорил к пятилетнему тюремному заключению солдата Куна, который отказался воевать в

Корее и покинул боевые позиции. Голландские власти разыскивают других дезертировавших солдат.

В иранском меджлисе

ЛОНДОН. (ТАСС). 16 сентября на заседании меджлиса было оглашено заявление премьер-министра Ирана Мосаддыка. (Сам Мосаддык не присутствовал на сессии меджлиса). По поводу последнего англо-американского предложения по вопросу о нефти в заявлении говорится, что правительство Ирана, возможно, «не остановится перед разрывом отношений с Англией для того, чтобы отстаивать права Ирана».

Мосаддык просил меджлис выразить ему доверие, если меджлис согласен с таким шагом.

Заявление Мосаддыка касается событий, происшедших после того, как международный суд вынес решение о своей некомпетентности разбирать конфликт о нефти.

В своем заявлении Мосаддык указывает, что англо-американские предложения совершенно неприемлемы.

В качестве окончательной основы, на которой Иран согласен достичь урегулирования с бывш. Англо-иранской нефтяной компанией, Мосаддык выдвинул ряд предложений.

Мосаддык выражает готовность передать в международный суд вопрос об урегулировании проблемы компенсации (в случае, если бывш. Англо-иранская нефтяная компания не согласится разбирать этот вопрос в иранских судах), если заранее будет согласован ряд условий.

После того, как заместитель премьер-министра Каземи заявил заявление премьер-министра Мосаддыка, меджлис выразил Мосаддыку доверие.

Агентство Синьхуа о налетах американских самолетов на Северо-Восточный Китай

ПЕКИН. (ТАСС). Агентство Синьхуа сообщает, что военно-воздушные силы США непрерывно вторгаются в воздушное пространство Северо-Восточного Китая. За период с 26 августа по 11 сентября 740 американских самолетов 130 раз нарушили воздушное пространство Китая над городами Аньдун, Чуэцзянь, Куань-

дянь, Фынчэн, Цзиань, Линьцзиань, Хауньчжэнь, Сиань, Фусунь, Хойнань, Хайлуань и другими в провинции Ляодун и над уездами Тумынь и Хуньчунь в провинции Гиринь.

Китайский народ глубоко возмущен этими наглыми провокациями американских аггрессоров.

Всеобщая забастовка в Ливане

БЕЙРУТ. (ТАСС). Как указывает печать, объявленная 15 сентября всеобщая забастовка охватила основные города Ливана — Бейрут, Триполи, Сайда, Захла и др.

Газета «Телеграф» пишет, что в некоторых районах Бейрута состоялись демонстрации. В районе Баста демон-

страция носила антиимпериалистический характер. Участники демонстрации провозгласили антиимпериалистические лозунги и требовали мира, подлинной независимости и проведения реформ в Ливане.

Аналогичная демонстрация состоялась и в другом районе Бейрута — Аннахар.

Бедствия американских фермеров

В. И. Ленин писал об Америке, что она стала одной из первых стран по глубине пропасти между горсткой обогатившихся, захлебывающихся в грязи и в роскоши миллиардеров, с одной стороны, и миллионами трудящихся, вечно живущих на грани нищеты,— с другой. В число миллионов трудящихся, состоящих в новейшем, капиталистическом, наемном рабстве у кучки миллиардеров, входят и американские крестьяне (фермеры).

Капиталисты зверски эксплуатируют тружеников земли. Основным средством грабежа фермерства является частная собственность на землю. В США свыше 40 процентов фермеров вынуждены арендовать землю у крупных землевладельцев. Сотни тысяч так называемых «кропперов», не имея денежных средств, арендуют у богатейшей земли и инвентарь «неподу», то есть за половину урожая. Члены их семей от мала до

велика трудятся под наблюдением хозяйских надсмотрщиков и живут в беспросветной нищете.

Вечный страх за свое будущее титует и над той частью мелких и средних фермеров, которые еще держатся за свой клочок земли. Им не под силу конкурировать с крупными капиталистическими хозяйствами, оснащенными техникой. Огромные налоги, ростовщический кредит, снижение цен на фермерскую продукцию и взвинчивание цен на промышленные товары обрекают их на неизбежное разорение. За последние 15 лет полтора миллиона семей фермеров лишились земли и кроха! Монополистический капитал пожирает по 100 тысяч фермерских хозяйств в год, по 275 хозяйств в день требуют новых и новых жертв. Ведущие органы Уолл-стрит — национальная ассоциация промышленников и торговая палата США — высказались за «управление» четырех мил-

лионов фермерских хозяйств как бездоходных или убыточных. А в таких хозяйствах занято две трети фермерского населения — около 20 миллионов человек! По воле владельцев Америки — миллиардеров и миллионеров они должны будут покинуть землю, на которой родилась, жила и трудилась.

По дорогам Америки в различных направлениях когут сотни тысяч семей, нагруженных мелким скарбом, в поисках работы и пристанища. Это так называемые «мигранты» — фермеры, согнанные со своей земли всевластными монополиями. Поденная работа за кусок хлеба и почку под крышей для мигранта — верх благополучия, но подобное «счастье» выпадает немногим. Остальные существуют на податки правительства, получая от 30 до 50 центов в день на семью. В общей сложности в США расходуется на пособия бедствующим фермерам около 20 млн. долларов в год. Столько же тратят ежегодно миллионеры и миллиардеры на своих собак.

В нынешнем году одиннад-

цать из сорока восьми штатов Америки поразила засуха. Убытки, понесенные фермерами от падежа скота и гибели части урожая, огромны. Как же отозвались на это американские монополии, склады которых догорают от «излишков» зерна, масла, картофеля и других продуктов? Американские печать сообщает: спекулянты биржевиков и других лиц уже привели к тому, что цены на овес и другие виды корма для скота повысились. Крупные железнодорожные компании отказались снизить тарифы на чрезвычайные перевозки корма для скота в пострадавшие районы. В стране возросли розничные цены на продовольствие.

В этом сообщении, как в зеркале, отражена природа кровавого американского империализма. Массовое стихийное бедствие — праздник для монополистических хищников, несчастный случай потуже затянут петлю на шею своих рабов, нажить новые миллионы на несчастья фермеров.

Тяжелое положение американских трудящихся усугубляется свирепым полицейским

К ПОЛОЖЕНИЮ В ЕГИПТЕ

ЛОНДОН. (ТАСС). По инициативе египетского правительства издано декрет о национализации имущества на египетской территории.

На прошлой неделе тому ряду предприятий, которые перечисляются для тех, кто не был признан иноземным гражданином, были предоставлены права и привилегии, характерные для египетских граждан. Эти два пункта были включены в конституцию в 1951 году.

ПРИЖИ. (ТАСС). Судан, сообщая, что Судан одобрил предложение о высылке из страны иностранных граждан, вышедших из Кaire. Эти два пункта были включены в конституцию в 1951 году.

Судан одобрил предложение о высылке из страны иностранных граждан, вышедших из Кaire. Эти два пункта были включены в конституцию в 1951 году.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЙ МАХИНАЦИОНАЛЬНЫЙ АМЕРИКАНСКОМУ В ЯПОНИИ

ТОКИО. (ТАСС)

«Кова симбу» сообщило по инициативе американского посла Марфи отобраны 500 тысяч долларов из различных партий в поддержку либеральной и христианской, а также переворотные. Эти средства будут направлены на поддержку либеральной и христианской, а также переворотные. Эти средства будут направлены на поддержку либеральной и христианской, а также переворотные.

террором, пострадавшего владельца. Они могут подавать жалобу по подделке голландской аккредитации.

Во время репрессии, все больше людей начинают солидаризоваться с ними. Мировые лидеры высказываются против фашизма и недовольны съездом наемной партии, выступившей против фашизма и недовольны съездом наемной партии, выступившей против фашизма.

Зам. ответст. П. В.